

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 4 февраля 1975 года | № 15 (3812) | Цена 2 коп.

• В ОБКОМЕ КПСС

1975-й: ПЛАНЫ ГОДА И ПЯТИЛЕТКИ - ДОСРОЧНО!

Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, шахты имени 7 Ноября, разреза имени 50-летия Октября, азотнокислотного завода, прокопьевского завода «Электромашин», Томусинской ГРЭС, треста «Юргапромстрой», швейной фабрики «Томь», колхоза «Ударник полей», совхоза «Искитимский», в ответ на решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана в промышленности, строительстве и на транспорте и за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году, приняли на себя повышенные социалистические обязательства и призвали всех трудящихся Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Коллективы решили:

— Кузнецкого металлургического комбината, — приняв встречный план на 1975 год, увеличить выплавку чугуна на 30 тысяч тонн, стали — на 20 тысяч тонн, превысить на два процента установленное директивами на пятилетку задание по росту производительности труда;

— шахты имени 7 Ноября — план 1974 года по добыче угля выполнить к 5 декабря и до конца года обеспечить сверхплановую добычу 130 тысяч тонн, производительность труда повысить на 8,2 процента, завершить выполнение пятилетнего плана к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина;

— разреза имени 50-летия Октября — выполнить пятилетний план к 7 ноября; довести производительность труда до 253,1 тонны на рабочего в месяц;

— азотнокислотного завода, — приняв встречный план по увеличению объема производства продуктов на 1000 рублей, выработать сверх годового плана 1000 тонн аммиака, 5000 тонн минеральных удобрений, 1000 тонн каустической соды;

— прокопьевского завода «Электромашин» — превысить директивное задание 1975 года на два процента, увеличить выпуск изделий с государственным Знаком качества на 19 процентов по сравнению с 1974 годом;

— Томусинской ГРЭС — довести удельный расход условного топлива по блокам 200 мт до 346,5 г-квтч, что на 5,5 г-квтч ниже директивных заданий на 1975 год, выработать дополнительно 250 млн. квтч. электроэнергии;

— треста «Юргапромстрой» — годовой план строительно-монтажных работ по общему объему выполнить 29 декабря, пятилетнюю программу — к 7 ноября, все объекты ввести

в действие с оценкой «хорошо» и «отлично»; — швейной фабрики «Томь» — выполнить пятилетнее задание по объему реализации продукции к 25 ноября 1975 года, в завершающем году реализовать продукции на 600 тысяч рублей больше; чем предусмотрено планом, внедрить в производство 76 новых моделей, подготовить к аттестации на государственный Знак качества 12 изделий;

— колхоза «Ударник полей» — выполнить пятилетний план продажи государству молока, мяса, яиц, к 1 августа, снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции на три процента к плану, повысить производительность труда на 10 процентов;

— совхоза «Искитимский» — выполнить пятилетний план по продаже государству зерна, овощей к 7 ноября.

Бюро обкома КПСС одобрило почин передовых предприятий и организаций колхозов и совхозов области, выступивших с инициативой по развертыванию социалистического соревнования трудящихся Кузбасса за досрочное выполнение плана 1975 года и пятилетки в целом, повышению эффективности общественного производства на основе ускорения темпов научно-технического прогресса и роста производительности труда.

Бюро обязало облсовпроф, горкомы, райкомы КПСС, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей объединений, предприятий и организаций области повсеместно распространить это ценное патриотическое начинание и продолжить социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1975 года под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Улучшить использование основных производственных фондов, обеспечить быстрейшее освоение вновь введенных, рациональное использование действующих мощностей, хозяйственное отношение к технике, к каждому стакану, машине, достижение высоких темпов роста производительности труда, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции и снижение ее себестоимости.

Осуществлять регулярную проверку и подведение итогов выполнения обязательств, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны оперативно, ярко и убедительно освещать ход соревнования, показывать опыт коллективов и трудящихся добившихся наивысших результатов, глубже раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства.

«САЛЮТ-4»:

ТРИ РАБОЧИЕ НЕДЕЛИ

Завершилась третья неделя звездного рейса космонавтов А. Губарева и Г. Гречко.

Руководители полета по всем важнейшим пунктам программы поставили экипажу самые высокие оценки. Космонавты проявляют исключительную трудоспособность, успевая за один рабочий день не только успешно выполнить запланированный график, но и дополнительные задания, которые в ходе полета кажутся им необходимыми.

В группе научных экспериментов, где ежедневно дежурят ученые, разместившие свою научную аппаратуру на борту станции, настроение также хорошее. Успешно прошли исследования солнца на телескопе, созданном Крымской астрофизической обсерваторией. По несколько сеансов связи провели космонавты на телескопах и спектрографах, исследующих вселенную в рентгеновском и инфракрасном диапазонах. И, наконец, в биологической лаборатории также хорошие новости. Об этих «космических грядках», на которых за три недели появились крепкие ростки подопытного гороха, особенно часто говорит в сеансах связи Георгий Гречко. «Заглянешь за прозрачные стенки, где буйствует по-соседству с космическим холодом яркая зелень, и на душе сразу веселее от этого кусочка земной весны...» На этом «кусочке весны», за которым тщательно ухаживают космонавты, ученые исследуют многие проблемы космической биологии, отрабатывают модели будущих фабрик белка и кислорода для дальних межпланетных полетов.

В потоке информации, поступающей с борта на Землю по сотням каналов, одна из самых напряженных линий сходится в группе медицинского обеспечения полета. Если в первые две недели медики в основном интересовались данными о самочувствии и привыкании космонавтов к условиям невесомости, то сейчас их больше интересует наука, исследования различных функций организма экипажа, уже три недели работающего в космосе... Несмотря на разнообразие научных наблюдений, космонавты проводят все медицинские обследования охотно и исключительно добросовестно.

Станция «Салют-4» совершила уже выше 600 обработок вокруг Земли, из них почти 350 с экипажем. (Корр. ТАСС).

ВПЕРЕДИ МАСТЕРА ЖИВОТНОВОДСТВА

Животноводы первой фермы лодяника на один кормо-день на откормовхоза «Красный Яр» подсосе составил 899 граммов специализируются на откорме при плане 750 граммов.

Лучше других поработал з

Здесь ежегодно добиваются звено скотников, где трудятся мастера животноводства первого класса Валентин Трофимович Ромашов, Иван Степанович Бруцкий, мастер животноводства второго класса Николай Васильевич Бородин. Они получили ежесуточный привес по 1060 граммов в сутки на каждую голову. Баловой привес в месяц составил 1263 центнера при плане 893 центнера.

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты совхоза довели до каждого труженика условия социалистического соревнования.

Когда верстался номер по телефону нам сообщил председатель рабочего комитета А. И. Лобач:

— Только что подведены итоги соцсоревнования за январь. На первой ферме привес мо-

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой молока от коровы в среднем по району составил на 3 февраля 1975 года по 3,8 килограмма, что на 100 граммов больше, чем на эту же дату в прошлом году. За минувшие три дня на 300 граммов молока от каждой коровы больше получили работники молочнотоварных ферм колхоза «Прогресс» и совхоза «Святославский», на 100 граммов — колхоза «Красный птицеводец» и совхоза «Новославянский».

Как видно из сводки, средний процент товарности молока составляет 81 процент. Однако в колхозах «Прогресс», имени Ленина, «Красный птицеводец» и «Азат Себер», совхозе «Симбирский» процент товарности составляет всего 75 процентов, а в совхозе «Святославский» и того меньше — 69 процентов. Ниже средней по району товарность молока в совхозах «Ижморский», «Новославянский».

Средняя по району жирность молока 3,4 процента. Ниже по району

Имянни Жданова	4,8 — 0,9	92
«Прогресс»	4,7 + 1,1	75
Имянни Ленина	4,0 + 0,1	75
«Кр. птицеводец»	3,7 — 1,4	75
«Азат Себер»	3,0 — 0,4	75
По колхозам	4,1 — 0,2	83
«Троицкий»	4,5 + 0,8	82
«Святославский»	4,0 — 0,3	69
«Ижморский»	3,5 + 0,2	80
«Симбирский»	2,5 — 0,8	75
«Н-славянский»	2,4 + 0,6	80
По совхозам	3,6 + 0,2	80
По району	3,8 + 0,1	81

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

СЛУЖБА БЫТА

В районном Доме пионеров и школьников состоялись педагогические чтения. Вниманию их участников было представлено десять докладов по теме: «Содружество школы, семьи и общественности». С ними выступили: Н. П. Волошина, методист Дома пионеров, З. И. Носикова, заведующая Красноярским детским садом, Р. М. Меркулова, учительница Постниковой средней школы, О. А. Саленко, учительница Новосибирской средней школы, Ф. М. Ромазанова, учительница Теплореченской восьмилетней школы, Л. С. Маньшина, учительница Красноярской средней школы, Л. И. Шурникова, учительница Троицкой средней школы, З. А. Выранч, член родительского комитета Новоирбовской восьмилетней школы, В. И. Палина, замуч Ижморской средней школы.

Педагогические чтения явились лучшей формой повышения теоретических знаний педагогических коллективов школ района.

А. ОВСЯННИКОВА.



Два года работает на пасеке колхоза «Прогресс» Дмитрий Евсеевич Потапенко. Однако и за это короткое время он добился замечательных результатов. Если по плану надо было получить медаля в количестве 42 килограмма, то фактически получено по 53,5 килограмма. Товарного меда получено по 28,6 килограмма при плане 19. Значительно перевыполнены планы получения валового и товарного масла и пристрои пчелосемей.

В завершающем году пятилетки Дмитрий Евсеевич намерен еще более увеличить производительность всех 100 пчелосемей, находящихся на его пасеке.

НА СНИМКЕ: Д. Е. Потапенко.

Фото П. Оськина.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

В социалистическом соревновании среди дюрок Святославского отделения совхоза «Святославский» в январе первое место заняла Екатерина Петрова на Мухина. Она получила от каждой заслуженной за ней коровы-первородки по 280 килограммов молока.

В этом году опытная дюрка, чемпион района и области по машинному доению коров Галина Терентьевна Миличенко, набрала группу нетелей. В январе от каждой заслуженной она надоила по 183 килограмма молока.

Хороших результатов добились и телитница Антонина Александровна Миличенко, получив по 822 грамма привеса на коромысле при плане 500 килограммов.

А. КЛЕСОВ,
управляющий отделением.

РУКИ МАСТЕРОВ

профилактике. Трудится ри в комбинате бытового обслуживания уже несколько лет подряд и пользуется заслуженным уважением у всего коллектива рабочих комбината.

Нужным на селе человеком зарекомендовал себя также мастер по ремонту телевизоров и радиоприемников Василий Павлович Металльников. У него всегда много заказов. Но еще разу не случилось так, что-

бы он кого-то подвел. Мелкий ремонт телевизора или радиоприемника он делает сразу же, т. е. в присутствии заказчика.

А еженедельно по пятницам и субботам В. П. Металльников, взяв с собой походный чемодан с нужными деталями и радиолампами, из райцентра едет по деревням и селам района.

Там его тоже ждут с нетер-

НЕ ЗАБУДУ „АРТЕК“

Артек — Всесоюзный пионерский лагерь. Пребывание в нем оставило у меня самые незабываемые воспоминания. Здесь я познакомился с жизнью пионеров многих союзных республик, городов Москвы, Ленинграда и других.

В нашей — девятой лагерной смене отдыхали 2800 человек. Это специалист, который старается никогда не допустить поломки техники, заранее заботясь о ее

Неизменно пролетело 45 дней. Они были веселыми дни-

ми отдыха в Артеке. Жаль было расставаться в день отъезда, ведь мы очень привыкли и полюбили Артек. Теперь я снова учусь с приглашением на них ветеранов и сегодняшних воинов, смотреть строй и песни, соревнования по нормативам ГТО и юнармейским специальностям, зимние игры, лыжные походы, посвященные «Пинску-30».

23 февраля — в день 57-й годовщины Вооруженных Сил СССР въехали на пионерских постах у памятников и обели-

сков революционной, боевой и трудовой славы.

Юнармейским штабам и батальонам к 3 марта сообщить в районный штаб игры «Зарница» от 17 января 1975 года пионерский штаб «Горностай» и штаб военно-спортивной игры «Зарница» о ходе итоговых соревнований за право нести почётную вахту у священных мест нашего народа.

Лучшие отряды на слегка юных армейцев будут награждены дипломами и переходящим вымпелом.

А. МИХАИЛОВ.

Семья КАРАТАЕВЫХ.
с. Иверка.

Семья КАРАТАЕВЫХ.
с. Иверка

Советы специалиста

Одна из опасных болезней пчел — недавно появившийся варроатоз. Его вызывает клещ-варроа Якобсона. Самка клеща коричневого цвета, имеет попечное овальное тело размером 1,06 на 1,6 миллиметра и похожа на чешуйку проса. Она

БЕРЕГИТЕ ПЧЕЛ ОТ КЛЕЩА

хорошо видна невооруженным глазом. Самцы клеща мелкие, бесцветные, их можно разглядеть только под микроскопом.

Самки зимуют на пчелах.

При появлении расплода в семье на 7—9 день развития пчелы, то есть до запечатывания ячеек сотов, она откладывает в них яйца. Клещи растут вместе с пчелами, и когда пчела выйдет из яйчики, прикрепляется к ее телу. На всех стадиях развития, клещ питается кровью личинок, куколок и взрослых пчел. Паразит нередко приводит их к гибели или рождению маложизнеспособных насекомых. В пораженной семье появляются пчелы уроды: без крыльев, конечностей с измененной формой груди и брюшка. Пасеки лишаются трутней, уменьшается срок жизни маток.

Поражение семей нарастает постепенно, и в первые годы продуктивность пчел остается достаточно высокой. Поэтому пчеловод может вначале не обратить внимания на заряженную семью. Однако за 3—5 лет клещи так размножаются, что вызывают гибель семьи. Возбудителя варроатоза можно обнаружить в течение всего года: осенью, зимой и весной — внимательно прощупывая на листе белой бумаги крошку со дна улья или тела погибших пчел; весной, летом и осенью — на теле куколок трутней. Необходимо также осматривать сор на дне улья, за летковой задвижкой, где можно найти погибших самок клещей.

Для уточнения диагноза следует направить в Яйскую ветеринарную лабораторию материал для исследования: 100—150 живых пчел и сора со дна улья или 150—200 живых пчел и кусочек сотов со сплошным печатанным расплодом размером 3 на 15 сантиметров. Все это кладут в пакеты, отдельные для каждой семьи. В сопроводительной записке надо указать необходимость иссле-

дования материала на варроатоз, здесь же указать фамилию и адрес пчеловода-любителя или хозяйства.

В связи с возникновением заболевания пчел варроатозом в южных районах области, в целях профилактики в соответствии с решением исполкома областного Совета от 31 октября 1974 года исполкомом районного Совета обязал управление сельского хозяйства райисполкома, Ижморский поселковый Совет и исполкомы сель-

ских Советов в месячный срок разобраться и разработать конкретные мероприятия по профилактике пчел на пасеках колхозов и личных хозяйствах граждан, обеспечить лабораторные исследования материала на варроатоз пчел и паспортизацию пасек до 15 июня 1975 года.

С 1 июля 1975 года прием и продажу продуктов пчеловодства производить только при наличии ветеринарно-санитарного паспорта пасеки с отметкой об исследовании пчел на варроатоз. Поэтому каждому пчеловоду-любителю нужно иметь паспорт к 15 июня 1975 года. Следует предоставить материал самому пчеловоду в Яйскую ветбаклабораторию. Материал отбирать по вышеуказанной форме. На основании лабораторного исследования главный врач района выдает ветеринарно-санитарный паспорт владельцу пасеки.

О всех случаях обнаружения возбудителя пчеловод обязан немедленно известить ветеринарных специалистов. От внимательности пчеловода и своевременного выявления паразита зависит благополучие многих пасек в округе, т. к. основным распространением клеща служат больные пчелиные семьи. Распространению способствует продажа и покупка пчел без соответствующего ветеринарного контроля за их состоянием (покупающий обязан требовать ветеринарное свидетельство), отлов и содержание роев неизвестного происхождения. Надо строго соблюдать санитарные правила на пасеках, не допускать «воровства» среди пчел. Нельзя допускать слабые семьи, подсыпывать печатным расплодом, переносить соты из одного улья в другой.

Болезнь легче предупредить, чем лечить. Поэтому важно как возможно быстрее выявить неблагополучные пасеки, тем самым не дать заболеванию широко распространиться.

В. ШИПАЧЕВ,
межрайонный зоотехник
по пчеловодству.

склероза и улучшающие работу сердца.

Лук содержит большое количество эфирных масел, азотистых веществ и сахара, благодаря чему широко используется в кулинарии.

Хорошо есть лук свежим, полезно вдыхать летучие вещества со свежего разреза, особенно зимой во время эпидемий гриппа.

В. НОВОСЕЛОВА,
врач городской
санэпидстанции.
г. Кемерово.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганиза-
тора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



В морозный день.

Фото Л. Мульциной.

Международная жизнь

● В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

С ПОМОЩЬЮ СССР

КАБУЛ. Большую помощь в строительстве важных промышленных и сельскохозяйственных объектов оказывает Афганистану Советский Союз. Джалаабадский ирригационный комплекс, ирригационный комплекс «Сарда», завод азотных удобрений

дорога через перевал Саланг, автомагистраль Кули — Хумри — Шибраган, содействие в разведке нефти и добыче газа — вот далеко неполный перечень объектов советско-афганского сотрудничества.

УСПЕХИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

БУЖУМБУРА. Правительство Бурунди уделяет значительное внимание совершенствованию системы национального здравоохранения. Растут государственные ассигнования на эти цели, строятся новые больницы и амбулатории. Особой популярностью пользуется в Бурунди «служба летающих докторов», персонал которой доставляется вертолетами в са-

мые отдаленные районы страны, 97 процентов населения которой живет в деревнях, удаленных от главных дорог и друг от друга.

Бурунди пока еще испытывает острую нужду в квалифицированных медицинских кадрах. Большую помощь в их подготовке оказывают советские врачи.



ШРИ ЛАНКА. Каждый раз, когда на рейде в порту Коломбо, появляется советское грузовое судно, здесь царит особое оживление. Вот и сейчас внимание жителей ланкийской столицы привлечено к доставленной советским пароходом «Коммунист» партии тракторов МТЗ-52 и Т-40.

(Фотохроника ТАСС)

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

НОВЫЕ ШКОЛЫ В ПЕРУ

ЛИМА. В Перу осуществляются мероприятия, направленные на повышение общеобразовательного и культурного уровня населения отдаленных сельских районов. В 1973—1974 годах в департаментах, расположенных в Сельве и горных местностях, открыто 438 новых школ. Планы на ближайшие два года предусматривают ускоренное строительство учебных центров в городах и поселках, которые пострадали от сильных землетрясений 1971 и 1974 годов.

СОЗДАНИЕ ЛЕСНЫХ МАССИВОВ

ТРИПОЛИ. В Ливийской Арабской Республике развернулась широкая кампания по созданию новых лесозащитных полос и охране существующих в прибрежной части страны лесов и зеленых насаждений. За последний год только в губернаторстве Аль-Халидж было высажено более полутора миллионов различных деревьев.

Создание лесных массивов в условиях Ливии, 95 процентов территории которой составляет пустыня, приобретает большое значение для освоения новых земель.

ВАЖНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ В БАНГЛАДЕШ

Национальная ассамблея Народной Республики Бангладеш приняла решение о введении в стране системы президентского правления и избрании президентом Муджибура Рахмана. 25 января ассамблея единогласно одобрила соответствующую поправку к конституции и теперь вся полнота исполнительной власти и значительные законодательные полномочия передаются в Бангладеш президенту, избираемому путем прямых выборов на 5-летний срок.

В Дакке объявлено о новых назначениях на руководящие посты. Вице-президентом стал бывший министр промышленности и по делам национализированных предприятий Сайд Назрул Ислам, премьер-министром — министр внутренних дел Мансур Али. Пост министра иностранных дел сохранил Камал Хоссейн. Новый кабинет состоит из 17 министров и 9 государственных министров.

Редактор А. С. БАШАРИН.